



Δωρεάν τεχνητή γονιμοποίηση

Την ανακοίνωσε ο Ούγγρος πρωθυπουργός, ως λύση στο δημογραφικό της χώρας

«Τεχνητή γονιμοποίηση δωρεάν για όλα τα ζευγάρια» θα προσφέρεται στα κρατικά κέντρα υποβοηθούμενης γονιμότητας της Ουγγαρίας, όπως ανακοίνωσε την Πέμπτη ο εθνικιστής πρωθυπουργός της χώρας Βίκτορ Ορμπαν, επισμαίνοντας ότι η γονιμότητα έχει «στρατηγική σημασία». Προ μινός, άλλωστε, η ουγγρική κυβέρνηση ανέλαβε τον έλεγχο των έξι κέντρων υποβοηθούμενης γονιμότητας της χώρας.

Ο Ορμπαν ανέκαθεν προωθούσε την ιδέα της τεκνοποίησης, προκειμένου να επιλύσει το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας, καθώς ο ουγγρικός πληθυσμός παρουσιάζει διαρκή μείωση τις τελευταίες τέσσερις δεκαετίες. Σε ανακοίνωσή του περιέγραψε με λεπτομέρειες την πολιτική γονιμότητας που θα ακολουθήσει, επισμαίνοντας ότι η προφορά της νέας παροχής πρόκειται να ξεκινήσει στις αρχές Φεβρουαρίου. Παρέλειψε, ωστόσο, να εξηγήσει ποιος ακριβώς θα έχει δικαίωμα να τη χρησιμοποιήσει. Επίσης, ο Ούγγρος πρωθυπουργός επεσήμανε ότι μελετά το ενδεχόμενο φοροαπαλλαγών για τις τρίτεκνες και πολύτεκνες μητέρες. Ηδη, άλλωστε, από την αρχή της νέας χρονιάς, απαλλάσσονται από τη φορολόγηση οι μητέρες με τέσσερα παιδιά.

«Αν επιθυμούμε μικρούς Ούγγρους, αντί για μετανάστες, και αν η ουγγρική οικονομία μπορεί να δημιουργήσει τους αναγκαίους πόρους, τότε η μοναδική λύση είναι να χορηγήσουμε όσο το δυνατόν περισσότερα από αυτά τα χρήματα για τη στήριξη των οικογενειών και την ανατροφή των παιδιών» δήλωσε ο Ορμπαν, ο οποίος ανέλαβε την πρωθυπουργία το 2010. Βάση της εκστρατείας του είναι η έντονη αντιμεταναστευτική ρητορική.



Η γονιμότητα έχει «στρατηγική σημασία» σύμφωνα με τον εθνικιστή πρωθυπουργό Βίκτορ Ορμπαν. Ωστόσο, επί του παρόντος, δεν δημοσιοποίησε ποιοι θα έχουν δικαίωμα στην παροχή.

Ο Ορμπαν ανέκαθεν προωθούσε την ιδέα της τεκνοποίησης, καθώς ο ουγγρικός πληθυσμός παρουσιάζει διαρκή μείωση τα τελευταία 40 χρόνια.

Πέρυσι τον Σεπτέμβριο, ο ίδιος είχε δηλώσει, σε διεθνή διάσκεψη για το δημογραφικό πρόβλημα, ότι απορρίπτει την προσέγγιση άλλων Ευρωπαίων ηγετών, που πιστεύ-

ουν ότι η μετανάστευση είναι η αναγκαία λύση για την πληθυσμιακή μείωση. Τότε, ο Ούγγρος πρωθυπουργός είχε προτάξει την ακροδεξιά θεωρία της «μεγάλης αντικατάστασης», σύμφωνα με την οποία οι λευκοί ευρωπαϊκοί πληθυσμοί αντικαθίστανται σταδιακά από ανθρώπους που δεν έχουν ευρωπαϊκή καταγωγή.

Η Ουγγαρία δεν είναι, όμως, η μοναδική χώρα που με παρόμοιες προσπάθει να επιλύσει το δημογραφικό της πρόβλημα. Πολλά ευρωπαϊκά κράτη που αντιμετωπίζουν έντονη δημογραφική μείωση λόγω της υπογεννητικότητας αλλά και της μετανάστευσης των νέων, έχουν θεσπίσει μέτρα για να βελτιώσουν την κατάσταση.

Στην Πολωνία, λόγω χάρη, οι γονείς εισπράττουν μηνιαίο κρατικό επίδομα 118 ευρώ για κάθε παιδί.

Η Κροατία, που ανέλαβε την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης την περασμένη εβδομάδα, επεσήμανε τη χρονιά που πέρασε ότι η πληθυσμιακή αύξηση στην Ε.Ε. θα αποτελέσει «κομβικό ζήτημα». «Το δημογραφικό πρόβλημα πρέπει να βρεθεί στο επίκεντρο της Ε.Ε., προκειμένου να εξασφαλιστεί η ανάπτυξη όλων των κρατών-μελών», τόνισε η υπουργός Οικογένειας, Νεολαίας και Κοινωνικής Πολιτικής της Κροατίας, Βέσνα Μπεντέκοβιτς, μιλώντας σε συνέδριο της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, τον Νοέμβριο.



ΜΟΛΙΣ 8 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΤΟ 2050

Η ΥΠΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΧΤΥΠΑ ΔΥΝΑΤΑ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

> ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΛΑΜΠΡΑΚΗ



Η Ελλάδα γερνάει και πεθαίνει. Το σαράκι της δεκαετούς κρίσης έχει αναδείξει σε σοβαρό θέμα την υπογεννητικότητα. Η εισαγωγή του κειμένου δεν είναι δραματική, αλλά αποτυπώνει την ωμή πραγματικότητα της αλήθειας. Τα ζευγάρια κυνηγούν περισσότερο την καριέρα τους από την οικογένεια. Πράγμα λογικό αν σκεφτεί κανείς και την ανεργία που μαστίζει τη χώρα.

Για πρώτη φορά μεταπολεμικά, ο πληθυσμός της χώρας μας μειώνεται. Συγκεκριμένα, τα τελευταία πέντε χρόνια, οι νέοι κάτοικοι που γεννιούνται στη χώρα μας μαζί με αυτούς που μεταναστεύουν εδώ από άλλες χώρες (όπως πρόσφυγες) είναι λιγότεροι από τους κατοίκους που πεθαίνουν και από αυτούς που μεταναστεύουν (Ελληνες) στο εξωτερικό.

Παράλληλα, ο πληθυσμός της Ελλάδας, εξακολουθεί να γερνάει. Αν εμβαθύνει κανείς σε αυτό, είναι πολύ εύκολο να καταλάβει πως είναι μια βραδυφλεγής βόμβα. Τι σημαίνει όλο αυτό για τη χώρα, την Οικονομία της, το παραγωγικό της δυναμικό, το ασφαλιστικό της σύστημα και την κοινωνική της συνοχή; Ποιες θα είναι οι συνέπειες από τη μακρόχρονη και μεγάλη ελάττωση του πληθυσμού;

Χάθηκε μια Παλλήνη

Μειωμένος κατά 16.566 κατοίκους ήταν στις αρχές του περσινού έτους ο πληθυσμός της Ελλάδας, αριθμός που αναλογεί στον πληθυσμό μίας πόλης σαν την Παλλήνη. Τουλάχιστον αυτά προκύπτουν από τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για το μόνιμο πληθυσμό της Ελλάδας την 1η Ιανουαρίου 2019 και τις εκτιμή-

σεις των μεταναστευτικών ροών έτους 2018. Σύμφωνα με τους ειδικούς της ΕΛ.ΣΤΑΤ., ο μόνιμος πληθυσμός της Ελλάδας εκτιμάται σε 10.724.599 άτομα (5.208.293 άνδρες και 5.516.306 γυναίκες).

Το 2011 έδειξε το μέλλον για τα επόμενα 30 χρόνια

Κομβικό έτος γι' αυτήν την κατακόρυφη μείωση του πληθυσμού και την επικείμενη δημογραφική καταστροφή που έπεται, σύμφωνα με την ψυχρή γλώσσα των αριθμών, ήταν το έτος 2011.

Τη χρονιά εκείνη, η χώρα μας έμπαινε για τα καλά μέσα στην κρίση, ενώ καταγράφηκε για πρώτη φορά και αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων, που συνεχίζεται μέχρι και σήμερα. Επί οχτώ συνεχόμενα χρόνια οι θάνατοι στην Ελλάδα είναι περισσότεροι από τις γεννήσεις, τούτέστιν τα μαύρα που γεννήθηκαν στα μαιευτήρια της χώρας μας ήταν λιγότερα από τα άτομα που απεβίωσαν.

Οι θάνατοι πλέον ξεπερνούν τους 36.000 ετησίως, με τον αριθμό να τείνει να αυξηθεί τα επόμενα χρόνια. Αξίζει να σημειωθεί πως το 2017, που έχουμε τα τελευταία επικαιροποιημένα στοιχεία ολόκληρου του έτους, καταγράφηκαν 124.501 θάνατοι έναντι 88.553 γεννήσεων, ήτοι διαφορά 35.948 λιγότερων νέων ανθρώπων που έρχονταν στη ζωή σε σχέση με αυτούς που έφευγαν από αυτή.

Αυτά τα στοιχεία για μία χώρα σαν την Ελλάδα των 10 και κάτι εκατομμυρίων κατοίκων, όχι μόνο δεν είναι ενθαρρυντικά, αλλά χρίζουν και άμεσης αντιμετώπισης.

Βέβαια, η αντιμετώπιση αυτή δεν θα αλλάξει κάτι δραματικά τα επόμενα 30 χρόνια, απλώς αν οι γεννήσεις σταθεροποιηθούν ή αυξηθούν, το αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων θανάτων στη χώρα μας μπορεί να περιοριστεί.

Νέοι ηλικιακά μετανάστες

Ένας παράγοντας που δεν θα πρέπει να αγνοείται είναι η ανάδυσση μετά το 2010 του κύματος μετανάστευσης. Από τη χώρα μας έφυγαν χιλιάδες Έλληνες αναζητώντας στο εξωτερικό μια καλύτερη τύχη. Η συγκεκριμένη φυγή

Κλείνει σχολεία σε όλη τη χώρα η υπογεννητικότητα



Λοιπόν σε πολλά ελληνικά σχολεία βάσει η υπογεννητικότητα. Δημοτικά, νηπιαγωγεία, γυμνάσια και λύκεια κλείνουν το ένα μετά το άλλο, καθώς δεν υπάρχουν παιδιά για να γεμίσουν τις τάξεις. Το φαινόμενο της κατάργησης λειτουργίας των σχολικών μονάδων, άρχισε την τελευταία δεκαετία, δύο χρόνια μετά την έναρξη της κρίσης. Το φαινόμενο αυτό αποτυπώνεται ξεκάθαρα με την απόφαση-βόμβα που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και αναφέρει το κλείσιμο 23 σχολείων σε 19 δήμους της Αττικής (14 νηπιαγωγεία και 9 δημοτικά), από τη Βούλα και το Μαραθώνα, μέχρι τον Γέρακα και τα Μέγαρα. Ως κύριος λόγος του λουκέτου αναφέρεται η έλλειψη μαθητικού δυναμικού.

επικεντρώνεται στους νέους αναπαραγωγικής ηλικίας, δηλαδή από 25 μέχρι 45 ετών

Το 2020 να είναι η αρχή της ανάκαμψης

Πριν από λίγες ημέρες, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Γιάννης Βρούτσης, επισήμανε: «Το δημογραφικό ζήτημα αποτελεί μία βραδυφλεγής βόμβα στα θεμέλια της Οικονομίας, του συστήματος κοινωνικής προστασίας και, προφανώς, της κοινωνικής συνοχής».

Μάλιστα, η κυβέρνηση βλέποντας αυτή τη «βόμβα» να πυροδοτείται ξεκίνησε και πήρε μέτρα, αφού θα δίνει 2.000 ευρώ για κάθε γέννα. Αυτό από μόνο του δεν αρκεί, καθώς όλα λειτουργούν με κινητήριο μοχλό την Οικονομία. Αν η Οικονομία πηγαίνει καλά, τότε μπορούν να βρεθούν λύσεις και στα υπόλοιπα. Ας ελπίσουμε το 2020 να είναι θετικό για την Ελλάδα και να σταματήσουν μετά από 8 χρόνια οι θάνατοι να είναι περισσότεροι από τις γεννήσεις.

**ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ
ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΑ,
Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ
ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ
ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ.**

3. ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΕΝΝΑΣ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2020

Σελίδα: 26



ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ για το επίδομα γέννας

Μέσα στις επόμενες ημέρες αναμένεται να ξεκινήσουν οι αιτήσεις για το επίδομα γέννας, ύψους 2.000 ευρώ. Το επίδομα θα μοιράζεται σε δύο ισόποσες δόσεις των 1.000 ευρώ. Αύριο, 10 Ιανουαρίου, αναμένεται να κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή. Για τη χορήγηση του επιδόματος γέννας ο δικαιούχος γονέας θα πρέπει να υποβάλει αίτηση ηλεκτρονικά, στο Υποσύστημα του Πληροφορικού Συστήματος του Μητρώου Πολιτών, για τη δήλωση γέννησης του παιδιού, ή στην εφαρμογή του διαδικτυακού τόπου του Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

Το συνολικό κόστος του επιδόματος ορίστηκε στα 160 εκατ. ευρώ, δηλαδή καλύπτει περίπου 80.000 νέες γεννήσεις. Αξίζει να σημειωθεί πως το επίδομα γέννησης χορηγείται για παιδιά που γεννιούνται στην Ελλάδα, εφόσον η μητέρα τους ή, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις, ο πατέρας τους ή άλλο πρόσωπο, που ασκεί την επιμέλειά τους, διαμένει νόμιμα και μόνιμα στην ελληνική επικράτεια. Οι δικαιούχοι θα πρέπει να γνωρίζουν πως το επίδομα δεν θεωρείται επιπλέον εισόδημα και απαλλάσσεται από κάθε φόρο, τέλος, εισφορά ή κράτηση υπέρ του Δημοσίου.

4. ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Μέσο: SPORTIME

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2020

Σελίδα: 29



Παράταση στην αγορά πετρελαίου θέρμανσης

Κατά έναν μήνα παρατείνεται η υποχρέωση αγοράς πετρελαίου για όσους πήραν το επίδομα θέρμανσης. Με την υπουργική απόφαση υπ' αριθμόν 1404/2019 (ΦΕΚ Β' 4216/19.11.2019), χορηγήθηκε στις 30 Δεκεμβρίου 2019, το πλήρες επίδομα θέρμανσης σε περισσότερους από 600.000 δικαιούχους που είχαν υποβάλει τη σχετική αίτηση (οι αιτήσεις υποβλήθηκαν μέχρι τις 20 Δεκεμβρίου 2019). Η χορήγηση αυτή έγινε υπό την προϋπόθεση οι δικαιούχοι να πραγματοποιήσουν αγορές πετρελαίου εσωτερικής καύσης θέρμανσης υπολογισθείσας αξίας, μεγαλύτερης ή ίσης με το διπλάσιο του ανωτέρου επιδόματος, έως 31 Δεκεμβρίου 2019. Σε διαφορετική περίπτωση θα βεβαιωνόταν επιστροφή ποσού ύστερα από διασταύρωση που θα έκανε η ΑΑΔΕ μέχρι 31 Μαρτίου. Η εν λόγω υπουργική απόφαση παρατείνει την υποχρέωση αγοράς πετρελαίου εσωτερικής καύσης θέρμανσης, κατά ένα μήνα, έως 31 Ιανουαρίου 2020. Παράλληλα, μεταφέρεται κατά 1 μήνα αργότερα η διαδικασία διασταύρωσης των στοιχείων από την ΑΑΔΕ. Διαδικασία η οποία θα ολοκληρωθεί στις 30 Απριλίου 2020.



Προχωράει η ψηφιοποίηση του Δημοσίου

Του **ΒΑΓΓΕΛΗ ΜΑΝΔΡΑΒΕΛΗ**

Αργά αλλά σταθερά προχωράει ο ψηφιακός μετασχηματισμός του ελληνικού Δημοσίου. Το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχοντας ως βασικό εργαλείο τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Δημόσιας Διοίκησης (ΓΓΠΣΔΔ), προχωράει σε παρεμβάσεις που στόχο έχουν να αλλάξουν τις σχέσεις στο εσωτερικό του κράτους, αλλά και τις σχέσεις του με τους πολίτες και τις επιχειρήσεις.

Το πρώτο και πιο ουσιαστικό βήμα που συντελέστηκε ήδη, είναι ότι το επιτελικό κράτος επέβαλε για πρώτη φορά στα υπουργεία να... μιλήσουν μεταξύ τους. Έτσι, η ανακοίνωση για την ψηφιακή καταγραφή των οφειλών του Δημοσίου προς προμηθευτές αποτελεί μια τέτοια κοινή προσπάθεια των υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Οικονομικών. Το ίδιο αναμένεται να συμβεί στο μέλλον και σε άλλα ζητήματα κοινωνικής ασφάλισης, προστασίας του πολίτη και της ταυτοποίησής του, κ.ο.κ.

Ο γενικός γραμματέας ΠΣΔΔ, Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος, ήδη έχει ζητήσει από τους περίπου 68 φορείς (υπουργεία, ανεξάρτητες αρχές, μεγάλοι δημόσιοι οργανισμοί κ.λπ.) να καταγράψουν τις διαδικτυακές υπηρεσίες που:

– Προσφέρουν οι ίδιοι σε άλλους φορείς του Δημοσίου (παραγωγοί).

– Αξιοποιούν οι ίδιοι (χρήστες) και παρέχονται από άλλους φορείς.

Αλλά και το είδος των υπηρεσιών που θα επιθυμούσαν να λάβουν από άλλους φορείς του Δημοσίου.

Το τελευταίο, όπως αναφέρουν

στελέχη της ΓΓΠΣΔΔ, δεν σημαίνει ότι όλες οι «επιθυμίες» θα εισακουσθούν, αλλά θα μπορούσε και πιθανώς με απλές κινήσεις, σε ορισμένες περιπτώσεις να υπάρξουν άμεσα αποτελέσματα ή «γρήγορες νίκες (quick wins)», όπως αναφέρει ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυρ. Πιερρακάκης. Η ψηφιακή καταγραφή των «Συνόψεων» για παράδειγμα, όπως σημειώνει το στέλεχος της ΓΓΠΣΔΔ, μπορεί να μην οδηγήσει στην άμεση και πλήρη επίλυση του προβλήματος, αλλά μπορεί να συμβάλει στην αποκλιμάκωση των οφειλών των δημόσιων φορέων. Για παράδειγμα, εύκολα οι οφειλές του Δημοσίου προς ορισμένους φορείς θα μπορούν

Ζητήθηκε από 68 φορείς να καταγράψουν τις διαδικτυακές υπηρεσίες τους, προκειμένου να βελτιωθούν.

να συμψηφιστούν με αντίστοιχες οφειλές των ίδιων φορέων προς το ελληνικό Δημόσιο. Έτσι χωρίς να υπάρξει μεταβίβαση κεφαλαίων οι οφειλές του Δημοσίου θα αποκλιμακωθούν.

Αξίζει να αναφερθεί ότι τόσο τα ηλεκτρονικά αρχεία των οφειλών του Δημοσίου προς τους ιδιώτες, όσο και των ιδιωτών προς το Δημόσιο φυλάσσονται στα ίδια πληροφοριακά συστήματα της ΓΓΠΣΔΔ. Δεν υπάρχει όμως ανταλλαγή των δεδομένων μεταξύ των διαφορετικών αρχείων. Τέτοιου είδους διευκολύνσεις θα μπορεί να υποστηρίξει καθοριστικά το Κέντρο Διαλειτουργικότητας της



ο ψηφιακός μετασχηματισμός έχει στόχο να αλλάξουν οι σχέσεις στο εσωτερικό του κράτους, αλλά και οι σχέσεις του με πολίτες και επιχειρήσεις.

ΓΓΠΣΔΔ. Πάντως, αν η ΓΓΠΣΔΔ απαιτηθεί να φιλοξενήσει το νέο σχέδιο της ΑΑΔΕ με την υποχρεωτική χρήση και τήρηση όλων των τιμολογίων του κράτους, τότε οι απαιτήσεις θα αυξηθούν υπέρμετρα. «Υπολογίζεται ότι θα δημιουργούνται 5 TB πληροφορίας κάθε μήνα», παραδέχεται στέλεχος της ΓΓΠΣΔΔ, όγκος που θα απαιτεί τεράστιους δίσκους και υπολογιστικές μονάδες.

Αλλά ακόμη και χωρίς τη συγκεκριμένη πρόβλεψη, καθώς ο δημόσιος τομέας μετασχηματίζεται, ο όγκος δεδομένων αυξάνεται. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΓΓΠΣΔΔ μέσα στο 2019 πραγμα-

τοποιήθηκαν πάνω από 28 εκατ. κλήσεις στη διαδικτυακή υπηρεσία αυθεντικοποίησης χρηστών του Κέντρου Διαλειτουργικότητας, επιτυγχάνοντας ουσιαστικά πρόσβαση (login) σε άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου μέσω Taxisisnet. Το 2018 οι αντίστοιχες κλήσεις ήταν περίπου 4,5 εκατ. Για τις λοιπές διαδικτυακές υπηρεσίες υπήρξαν περίπου 5 εκατ. κλήσεις.

Στη σημαντική αυτή αύξηση της υπηρεσίας διαδικτυακής αυθεντικοποίησης, σημαντικό ρόλο διαδραμάτισαν οι κοινωνικές παροχές του περασμένου Ιουνίου (13η σύνταξη) και του Δεκεμβρίου (κοινωνικό μέρισμα).

6. ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2020

Σελίδα: 6



ΖΗΤΕΙ Ο ΙΣΑ

Στήριξη της οικογένειας

Την κατάργηση του ΦΠΑ στους τοκετούς ζητεί από τον υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα και τον υπουργό Υγείας Βασίλη Κιρίλια ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών. Ο ΙΣΑ ζητεί από την πολιτεία να λάβει υπόψη το σοβαρό δημογραφικό πρόβλημα που συνιστά πολλούς σοβαρούς κινδύνους για τη χώρα μας και να λάβει στοχευμένα μέτρα για τη στήριξη της οικογένειας. Οπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Συλλόγου, είναι ιδιαίτερα σημαντικό να εξαιρεθούν οι τοκετοί από τον ΦΠΑ 24% που ισχύει για τις ιατρικές πράξεις. «Τα τελευταία χρόνια έχει καταγραφεί λόγω της οικονομικής κρίσης μεγάλη μείωση των γεννήσεων, γεγονός που συνιστά σοβαρούς κινδύνους για τη χώρα μας. Είναι λοιπόν σημαντικό να απαλλάξουμε τα νέα ζευγάρια από αυτό το επιπλέον κόστος, στο πλαίσιο μιας πολιτικής για τη στήριξη της οικογένειας και της αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος που πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα για την πολιτεία», δήλωσε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης.